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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 265/30.10.2020 Αναφορά της Βουλευτή κ. Τ. Ιατρίδη 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 265/30.10.2020 Αναφοράς που κατατέθηκε από την Βουλευτή 
κ. Τ. Ιατρίδη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» προς τον Υφυπουργό 
στον Πρωθυπουργό κ. Στέλιο Πέτσα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με την υποχρέωση δημοσίευσης στον τοπικό και περιφερειακό τύπο 
περιλήψεων διακηρύξεων, η οποία λήγει στις 31-12-2020, η Κυβέρνηση προτίθεται να 
δώσει παράταση για ένα έτος. Η σχετική διάταξη έχει ήδη ετοιμαστεί και θα 
συμπεριληφθεί στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων για τις 
δημόσιες συμβάσεις που επικαιροποιεί συνολικά τον ν. 4412/2016. 

Ως προς το Μητρώο Περιφερειακού και Τοπικού Τύπου, που προβλέπεται στο άρθρο 2 
του ν. 3548/2007, όπως τροποποιήθηκε με τον ν. 4487/2017 και ισχύει, επισημαίνουμε 
ότι το Μητρώο θεσπίστηκε, με την ως άνω διάταξη, το 2017 αλλά καταρτίστηκε για 
πρώτη φορά το 2019 με την υπ’ αριθμ. Ε310/11-12-1019 απόφαση με θέμα 
«Καταχώριση ημερήσιων και εβδομαδιαίων περιφερειακών και τοπικών εφημερίδων 
στο ηλεκτρονικό μητρώο περιφερειακού και τοπικού τύπου του άρθρου 2 του ν. 
3548/2007 (Α’68), όπως ισχύει» (ΑΔΑ: Ψ57Ψ46ΜΓΨ7-ΥΝΗ) και επικαιροποιήθηκε τον 
Ιούλιο 2020 με την υπ’ αριθμ. Ε287/23-7-2020 αντίστοιχη απόφαση (ΑΔΑ: 
ΨΓΝ846ΜΓΨ7-8ΤΒ). Στην επικαιροποιημένη απόφαση περιλαμβάνονται 224 



εφημερίδες, από τις οποίες οι 110 είναι ημερήσιες (102 περιφερειακές και 8 τοπικές) 
και οι 114 είναι εβδομαδιαίες (100 περιφερειακές και 14 τοπικές).  

Σε ό,τι αφορά τα οικονομικά μέτρα, από την πρώτη στιγμή που ξέσπασε η πανδημία 
του κορονοϊού η Κυβέρνηση έλαβε μέτρα προστασίας της Δημόσιας Υγείας και 
στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων των οποίων η οικονομική δραστηριότητα 
επλήγη από τον COVID-19. Το δίχτυ προστασίας για την αντιμετώπιση των οικονομικών 
συνεπειών της πρωτόγνωρης υγειονομικής κρίσης, το οποίο αφορά ρευστότητα για τις 
ελληνικές επιχειρήσεις και τους εργαζομένους, πρόκειται συνολικά να ξεπεράσει τα 24 
δισεκατομμύρια ευρώ. 

Υπενθυμίζεται ότι πριν από το ξέσπασμα της κρίσης του κορονοϊού, η παρούσα 
Κυβέρνηση μείωσε δραστικά την υπερφορολόγηση νομοθετώντας τη μείωση, με 
μόνιμο τρόπο, φόρων και ασφαλιστικών εισφορών που μείωσαν το βάρος και στα 
περιφερειακά μέσα ενημέρωσης. Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων: 

- Μειώσαμε τη φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων, με εισαγωγικό 
συντελεστή 9%, και αυξήσαμε το αφορολόγητο για κάθε τέκνο. 

- Μειώσαμε τον φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων από το 28% στο 24%. 

- Μειώσαμε τη φορολογία διανεμόμενων κερδών (μερισμάτων) από το 10% στο 5%. 

- Μειώσαμε ασφαλιστικές εισφορές για απασχολούμενους πλήρους απασχόλησης. 

Αλλά ακόμη και μέσα στην υγειονομική κρίση, η Κυβέρνηση προχώρησε σε πρόσθετες, 
σημαντικές, έκτακτες μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών. Προσδοκούμε, 
ωστόσο, όταν περάσει η υγειονομική κρίση, και ανάλογα και με τις δημοσιονομικές 
δυνατότητες της χώρας, να μονιμοποιηθούν κάποιες από αυτές τις μειώσεις φόρων και 
ασφαλιστικών εισφορών, ή να προχωρήσουμε και σε άλλες, μόνιμου χαρακτήρα.  

Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων: 

- Μειώσαμε, και σε ορισμένες περιπτώσεις μηδενίσαμε, την προκαταβολή φόρου 
εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων. 

- Καλύψαμε, από τον κρατικό προϋπολογισμό, ασφαλιστικές εισφορές επί του 
ονομαστικού μισθού, και εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές εργαζόμενων στις 
εποχικές επιχειρήσεις. 

- Συμψηφίσαμε, κατά 25%, με μελλοντικές φορολογικές υποχρεώσεις την εμπρόθεσμη 
καταβολή ΦΠΑ. 

- Παρείχαμε έκπτωση κατά 25% στις ρυθμισμένες φορολογικές και ασφαλιστικές 
οφειλές που πληρώθηκαν εμπρόθεσμα. 

- Μειώνουμε, κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες, τις ασφαλιστικές εισφορές του ιδιωτικού 
τομέα. 

- Καταργούμε την εισφορά αλληλεγγύης για τα εισοδήματα που προέρχονται από 
ιδιωτική οικονομική δραστηριότητα. 



Επιπροσθέτως, υπογραμμίζεται ότι η Κυβέρνηση διαμόρφωσε πρόσφατα ένα νέο 
πλαίσιο ρύθμισης φορολογικών οφειλών, με το οποίο το κράτος τείνει «χείρα 
βοηθείας» σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις, παρέχοντας πολύ σημαντικές διευκολύνσεις 
για την κάλυψη των υποχρεώσεών τους. Πλαίσιο το οποίο παρέχει λύσεις όχι μόνο για 
οφειλές που δημιουργήθηκαν την περίοδο Μαρτίου – Ιουνίου 2020, όταν 
αναγκαστήκαμε να λάβουμε μέτρα διακοπής ή δραστικού περιορισμού της οικονομικής 
δραστηριότητας προκειμένου να προστατεύσουμε τη δημόσια υγεία, αλλά και για 
οφειλές πριν και μετά το lockdown. 

Συγκεκριμένα, προβλέφθηκε: 

1ον. Νέα ρύθμιση για την εξόφληση τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων της 
περιόδου Μαρτίου – Ιουνίου 2020. 

2ον. Αναβίωση της προϋπάρχουσας ρύθμισης για οφειλέτες που επλήγησαν από την 
πανδημία, δεν μπόρεσαν να πληρώσουν τις δόσεις της ρύθμισής τους και την έχασαν 
το διάστημα Μαρτίου – Σεπτεμβρίου 2020. 

3ον. Ρύθμιση 120 δόσεων για την αποπληρωμή οφειλών που προέρχονται από δάνεια 
με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου. 

Επίσης, αμέσως μετά την ανακοίνωση των νέων έκτακτων μέτρων προστασίας της 
δημόσιας υγείας για το χρονικό διάστημα από 7 έως 30 Νοεμβρίου (lockdown), η 
Κυβέρνηση έθεσε σε εφαρμογή πρόσθετο πακέτο μέτρων για τη στήριξη εργαζόμενων 
και επιχειρήσεων, το οποίο φτάνει τα 3,3 δισ. ευρώ. Ανάμεσα στα άλλα, συνεχίζεται η 
χορήγηση επιστρεπτέας προκαταβολής, εργαζόμενοι - και των περιφερειακών μέσων - 
που τίθενται σε καθεστώς αναστολής για τον Νοέμβριο, θα λάβουν ενίσχυση 800 ευρώ, 
αντί 534 που ήταν η αρχική αποζημίωση, ενώ καλύπτονται από τον Κρατικό 
Προϋπολογισμό αναλογικά, και όλες οι ασφαλιστικές εισφορές. Επίσης, συνεχίζεται το 
πρόγραμμα «Συν-εργασία» μέχρι και τον Δεκέμβριο 2020 για όλες τις λειτουργούσες 
επιχειρήσεις, πληττόμενες ή όχι, με επιδότηση ασφαλιστικών εισφορών ενώ οι 
επιχειρήσεις που πλήττονται δικαιούνται υποχρεωτική μείωση ενοικίου κατά 40% στα 
επαγγελματικά τους ακίνητα. 

Τέλος, σε σχέση με την κατάργηση της εισφοράς 2% υπέρ του ΕΔΟΕΑΠ, υπενθυμίζεται 
ότι η υπόθεση εκκρεμεί ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας. Η Κυβέρνηση θα 
λάβει αποφάσεις και θα προβεί στις απαραίτητες ενέργειες μετά την έκδοση της 
σχετικής απόφασης.  

Το 2020 η διαφημιστική δαπάνη παρουσίασε σημαντική μείωση καθώς  πολλές 
επιχειρήσεις  δεν είχαν τη δυνατότητα να διαθέσουν κεφάλαια για αυτό το 
σκοπό. Με στόχο την ενίσχυση της οικονομίας  μεταξύ άλλων μέτρων, με το 
άρθρο 11 του ν. 4728/2020 (Α΄186), η Κυβέρνηση προέβη στη χορήγηση 
προσαυξημένης έκπτωσης, κατά τα φορολογικά έτη 2020 και 2021, για τη  
διαφημιστική δαπάνη που πραγματοποιούν επιχειρήσεις  οι οποίες 
ανέστειλαν τη δραστηριότητά τους ή επλήγησαν οικονομικά λόγω της 
εμφάνισης και διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19. 



Η συγκεκριμένη διάταξη, πέρα από τη δυνατότητα που παρέχει ακόμη και στις 
μικρές επιχειρήσεις να πραγματοποιήσουν διαφημιστικές δαπάνες 
συνεπάγεται την τόνωση της κατανάλωσης και ως εκ τούτου την ενίσχυση του 
εμπορίου, την αύξηση του κύκλου εργασιών επιχειρήσεων, οι οποίες 
πλήττονται λόγω της πανδημίας του COVID-19 και τελικά τη διατήρηση 
των θέσεων εργασίας. 

Επομένως, είναι προφανές ότι όλες οι ανωτέρω παρεμβάσεις δίνουν πραγματικό 
οξυγόνο, συνθέτοντας ένα γενναίο πλέγμα στήριξης που φυσικά αφορά και τον 
περιφερειακό τύπο.  
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